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Senát schválil zákon, který nastavuje proces, jak v Česku vymezovat oblasti, kde se budou
povolovat nové projekty obnovitelných zdrojů energie. Díky návrhu Ministerstva průmyslu a
obchodu ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí a Ministerstvem pro místní
rozvoj se otevírá cesta k rychlejší výstavbě solárních a větrných elektráren. Klíčovou
novinkou je zavedení tzv. akceleračních oblastí – lokalit, kde bude možné nové projekty
schvalovat v zjednodušeném režimu.

„Česká republika potřebuje posílit svoji energetickou nezávislost a zároveň snížit emise skleníkových
plynů. Abychom toho docílili, tak potřebujeme rozvíjet obnovitelné zdroje. To usnadní zákon o
urychlení využívání obnovitelných zdrojů, který právě schválil Senát a který nyní míří k finálnímu
podpisu pana prezidenta. Akcelerační zóny pomohou zjednodušit a urychlit výstavbu větrných a
solárních elektráren na předem vytipovaných lokalitách, kde nehrozí negativní dopady na životní
prostředí ani například na bezpečnostní zájmy státu. Veškerá výstavba však bude probíhat pouze po
dohodě s místní samosprávou, která navíc díky novele zákona získá podíl z výnosů za vyrobenou
elektřinu z větrných elektráren,“ uvádí ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

„Zákon je dalším důležitým krokem, který jako MPO děláme ke zvýšení naší energetické
soběstačnosti. Akcelerační oblasti umožní rychlejší a předvídatelnější rozvoj obnovitelných zdrojů v
místech s největším potenciálem a nejmenším dopadem na okolí. Vytváříme tak jasný rámec pro
investory a přispíváme k větší dostupnosti čisté energie pro domácnosti i firmy,“ říká za
předkladatele ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček (STAN) s tím, že na vytipování těchto
zón a přípravě konkrétních projektů budou spolupracovat státní orgány, místní samosprávy a místní
veřejnost.

Hlavní novinkou zákona je zavedení tzv. akceleračních oblastí, ve kterých budou projekty
fotovoltaických a větrných elektráren, schvalovány ve zjednodušeném režimu. V těchto zónách
nebudou projekty splňující podmínky směrnice o podpoře využívání obnovitelných zdrojů energie
mimo jiné podléhat posouzení vlivu na životní prostředí (EIA), což významně urychlí celý proces.
Neznamená to ale, že budou projekty schvalovány automaticky. Potenciální dopady větrných a
solárních elektráren se budou posuzovat už ve fázi vymezování akceleračních oblastí na základě
požadavků na ochranu jiných veřejných zájmů, a dále biologického posouzení, a komplexního
hodnocení vlivů návrhů akceleračních oblastí na životní prostředí (tzv. SEA). V akceleračních
oblastech bude možné povolovat nejen nové výrobny elektřiny, ale i související infrastrukturu,
například připojení k distribuční a přenosové soustavě, systémy pro ukládání energie, dopravní a
technickou infrastrukturu či opatření ke zmírnění dopadů na území, jako jsou hlukové bariéry.

Vymezení akceleračních oblastí bude probíhat na třech úrovních – místní význam bude stanoven v
územních plánech obcí, nadmístní význam v zásadách územního rozvoje krajů a celostátní význam v
územním rozvojovém plánu. Zákon určuje proces vytipování.

Nový zákon zajišťuje transpozici revidované směrnice o podpoře využívání obnovitelných zdrojů
schválené v roce 2023. Česká republika zároveň svými již zavedenými či připravovanými opatřeními
v oblasti zjednodušení povolovacích procesů pro OZE patří k nejaktivnějším členských státům EU a
je dávána Evropskou komisí za příklad dobré praxe pro ostatní státy.
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